

奋进新征程 建功新时代

坚守路面不断提升见警率、管事率、通畅率,聊城市公安局交巡警支队执勤二大队——

守正创新持续优化城区道路交通环境

今年来,在聊城市公安局交巡警支队党委的坚强领导下,执勤二大队坚持“万无一失、一失万无”的标准和“细致精致极致”的作风,认真贯彻落实全市公安交警工作会议精神,大队全体民警辅警靠前一步主动作为,坚持改革创新,坚守路面阵地,紧紧围绕重点工作,示范带头、尽职履责,见警率、管事率、通畅率显著提升,辖区交通安全形势持续向稳向好,道路交通安全治理水平迈上新台阶。

记者 李怀磊 通讯员 郭步飞

党建引领打造优秀警队 严管厚爱锻造铁军队伍

今年来,执勤二大队坚持把抓党建引领和优秀警队创建相结合,坚持党建、业务“两手抓两手硬”,通过党建引领队建、队建促进业务,突出政治建警、铸造忠诚警魂。大队把政治学习放在各项工作突出位置,制定政治理论学习计划,指导全队民警辅警学习党的理论知识,全国全省全市公安工作会议精神等。学习中,大队把党的理论、政治学习、党支部“三会一课”,政治建警应知应会知识、学习强国等统一结合,让学习在具体工作中运行。大队还不定期开展党风廉政建设专题学习,使广大民警辅警心中有信仰、脚下有力量。大队全体民警辅警不断提高政治站位,凝聚思想共识,把智慧、力量和干劲统一到“单项工作争第一、整体工作创一流”“向我看齐,做新时代交通管理者;智慧引领,勇保畅通彰显交警担当”的理念和行动上来。6月30日下午,执勤二大队党支部举行了现场教学主题党日活动,组织党员到市直机关党性教育体验馆现场参观学习,并重温入党誓词,感悟入党初心和使命,增强底气、提振精神,坚定走好新征程奋进道路。

在队伍建设上,执勤二大队坚持严管厚爱,切实强化主体责任,严格管理队伍,加强队伍日常管理,加强考勤、考绩,加强风险点的排查,多谈心、多引导,有针对性地排查队伍管理和执勤执法中的风险隐患。严格落实相关工作制度,加强执法监督管理,加强执法培训工作,不断提升执法服务水平。同时,为加强公安交警纪律作风养成,根据支队《2022年全市公安交警实战大练兵总体计划》和《全市公安机关学习贯彻〈公安机关人民警察内务条令〉实施方案》要求,大队深入推进全警实战大练兵,不断增强全体民辅警的技能素质和队伍的凝聚力、战斗力,巩固纪律作风整顿成果,为锻造新时代交管铁军队伍奠定坚实的基础。

不断创新警务模式 全力确保路畅民安

面对辖区机动车保有量逐年增多的形势,面对城区交通供需矛盾,今年来,执勤二大队结合辖区实际,不断创新警务管理模式,持续优化完善辖区交通安全设施,全力疏堵保畅,有效提高了城区道路通行能力,为辖区群众出行创造了良好的交通环境。

大队坚持以人民为中心,以全力确保辖区道路交通安全畅通为核心,建立了方便快捷的24小时扁平化指挥调度机制,大队指挥中心使用“桌面(视频、数据)+路面”巡查实战模式,主动发现、全面收集路面交通事故和车辆故障等警情,变“等待警情”为“寻找警情”,提升指挥中心“点对点”“一点对多点”指挥和就近派警效

率,大大减少因事故和车辆故障造成路面拥堵时间,道路通畅率大幅提升。指挥中心每天精准高效调度辖区路面即时警情。

通过创新警务模式,大队信息化实战应用得到提升。如今,大队对路面交通事故和交通故障等影响交通的警情做到了快速发现并及时响应,调度指挥路面警力快速到达现场,对轻微事故、简单故障做到快速及时恢复交通,对较大事故全力疏导。通过加强指挥中心建设,高效应用科技信息化手段和大数据,融合“警情、指挥、行动、处置”警务实战模式,让警情处置更加快捷、高效。组建快处专班,高效利用高空探头、路口监控等设备,加强视频巡查,科学利用高德互联网大数据,即时发现、分析、研判排查堵点,通过扁平化调度指挥,确保应急处置反应灵敏、指挥有力、协调有序、处置快速,保障了辖区道路畅通、有序。

大队始终把堵点治理作为重点工作突破口,成立工作专班,大队领导包片、中队长包点,层级负责,扎实推进交通堵点治理工作,积极回应社会关切和百姓需求。最大限度地减少即时警情,即时堵点对交通的影响,全力确保辖区道路畅通安全。

紧盯路面强化违法整治 聚力源头治理隐患清零

今年以来,执勤二大队紧盯路面主战场,特别是在重要节点及重大交通安保任务期间,大队最大限度地把警力投放在路面,大力整治交通秩序,抓好路面巡逻管控。在工作中,大队根据辖区交通形势及流量规律等,增加巡逻班次、密度,对辖区路面实行全天候巡逻管控,常态化开展针对酒醉驾等严重违法行为的集中整治行动,持续提升打击酒醉驾等严重交通违法行为的精准度,不断净化辖区道路交通环境。

在创城工作中,大队结合辖区道路通行及管理实际,全警动员,持续加大对机动车违法停车、机动车逆行、闯红灯、不按规定车道行驶等交通违法行为易发高发路段的分析研判,细化管理措施,全覆盖、重效能,持续释放高压严管信号,有效防范道路交通安全风险,坚决遏制道路交通事故发生,为群众出行营造良好的道路交通环境。大队还结合“一盔一带”安全守护行动,持续加大对非机动车闯红灯、走机动车道、逆行等交通违法行为的查处力度,努力提升非机动车驾驶人文明交通安全意识,进一步引导驾驶人主动遵守交通规则、安全文明驾驶,提升交通参与者文明守法水平。

在隐患清理工作中,大队狠抓源头管理。人民群众的生命安全至高无上,安全是生命线,安全是交警部门工作追求和工作目标。大队牢牢抓住人、车、路、企的关键环节和漏洞,认真对照影响交通安全畅通堵点存在的安全隐患,抓重点路段、重点人群,常态化开展全方位、全覆盖、全过程、无缝隙的交通安全隐患排查和治理,全面排查,全面治理,加强重

要道路风险隐患区域巡逻管控,强力化解消除交通安全隐患。在日常工作中,大队常态化走进客货运企业,采取“面对面”教育的方式,向公司安全负责人、车辆负责人发放宣传资料、宣讲交通安全常识。落实交通安全管理和交通安全教育制度,教育和引导驾驶人自觉遵守交通法规,进一步增强行车安全意识,从源头上筑牢企业交通事故预防防线。

大队还持续开展社会化大宣传,建立大宣传格局,最广泛地依靠和动员社会各界和人民群众参与交通治理。建立警媒联系机制,不断深化警媒合作讲好交警故事,树立良好形象,不断提升社会影响力。结合进校园、进社区、进企业等行动,积极发动群众、依靠群众,动员社会各界和人民群众参与交通治理,把交通安全意识厚植于每一个交通参与者内心,不断提升广大市民文明交通素养。建立警民互动机制,形成交通安全人人参与、文明交通人人享有的良好氛围。

不断提升为民服务效能 急民所急做群众贴心人

今年以来,在不断深化“放管服”改革措施的同时,大队还以“温暖型警队”建设为抓手,不断增强路面执勤服务意识,创新服务方式,提升服务效能,一切从群众利益出发,急群众所急,想群众所想。从过去群众找民警办事,现在民警主动找群众了解情况;从过去群众等民警处理交通事故,现在民警主动快速处理交通事故、疏导交通;民警用心、用情去工作、为群众服务,群众也用深情厚意回报民警的付出。

为有效改善户外劳动者的工时条件、为驾乘人员提供避暑、休息的“港湾”,大队依托辖区交通管理服务站,在市医院中队、灯塔中队、湖西中队、北顺中队及汽车西站交管服务网点设立“爱心驿站”,切实提供利民、便民服务,以真情换来群众对交警工作的支持和理解,受到了群众欢迎和点赞。同时,大队还将“爱心驿站”打造成交通知识宣传阵地,电子屏循环播放交通安全宣传标语,摆放阅读宣传材料等多种方式,让前来驿站的市民群众充分了解交通安全知识,切实提高交通安全文明出行意识。

在日常工作中,着眼“群众需要,就有我在”,大队主动担当作为,时刻做好为群众服务的准备。依托铁骑队伍等,实现了拥堵路段快速疏导、事故坏车警情及时处置、重点违法精准打击、市民紧急求助全力保障。护送突发疾病老人、孩子,救助受伤群众,帮助迷路孩子、老人找到家人……急群众所急,做群众所需,像这样的暖心救助事件几乎每天都在大队上演,树立了良好的暖警形象。

在接下来的工作中,执勤二大队将坚持问题导向,对照工作要求,紧盯薄弱环节,坚定信心、持续发力,常态长效巩固治理成效,推进辖区交管工作不断上台阶,不断开创路畅民安的新篇章。



大队开展“文明交通 荧光同行”活动。



执勤二大队紧盯路面主战场,持续净化道路交通环境。



大队狠抓源头管理,常态化开展“面对面”宣传教育。



大队铁骑民警紧急救助群众。